



另一类解读

罗文英 《南洋网 2003/05/06》

我有话说

对于宣化上人“预言”的新肺炎病例，在个人的印象中，记得是一本开示录中的一小段，由信徒发问，上人开示，没想到一语成谶，顿成热闹话题。

今有人说，报纸高调报道这桩“预言”，恐对社会人心有许多“负面影响”云云。

个人的愚见认为，宣化上人当年所作的“预言”，谨是答复信徒的提问而已，这种“一问一答”在佛教界再也普遍不过了，只是现在是有人赋以有“负面影响”的诠释。诠释者不见得是生死烦恼解脱的圣者。

上人教人持大悲咒面对非典型肺炎病毒，僧家使然，也是站在宗教的立场的来说，其含意再也清楚不过了，三界如火宅，人命如风中之烛，天灾人祸，瘟疫病毒，生命随时熄灭，教人持咒保命，信者恒信者，不信者说破了嘴也还是不信的。本位都搞不清楚了，动不动就祭出对社会人心负面影响大的说词，只是夫子自道而已！因为非典型肺炎病毒，人们怕不幸患上而去持大悲咒，在个人看来也是因缘使然，贪生怕死原是人性，你我皆然，这无可厚非，试问用宗教说词还有比这更好的办法来安定人心吗？站在佛教而言，佛教徒都知道大悲咒神效不可思议，非“世智辨聪”者所能测度于万一；当然这也不是说教患病者一心持咒，放弃医药治疗，谁又会那么无知的？只要寻得心安，自己信得过，不怀疑，个人乐见并鼓励大家都持大悲咒。星云大师教示说：“给人希望、给人方便”，这就是菩萨的行径，动辄就说人迷信，指责批评谁不会？个人倒是很想反问：阁下明心见性，生死烦恼解脱了没？如还没有，当然不可能证得“般若智”，则必然和我一样，道地凡夫一个，那下来也就不要再说了！